

李东升：新岗位上的老民警



李东升正在研判案情

□记者 姬慧洋 文/图

今年53岁的李东升，从警已经34个年头。一个月前，他从市公安局城北分局国保中队进入该局禁毒大队工作。从内勤变为一名一线禁毒民警，这意味着李东升以后的警察生涯将有许多未知的危险，这对一个还有7年就要退休的老民警来说，无疑是项挑战。面对别人的不理解，他笑着说：“穿上这身警服，就意味着要用一生来守护无数人的岁月静

好。只要我当一天警察，我就会恪尽职守，坚守岗位。”

禁毒战线的“新兵”

8月22日，在市公安局城北分局刑侦大队办公室里，连续工作了10天的李东升还在跟同事研判案情。作为刚踏入禁毒战线的“新”警员，李东升表现不俗。由于当过兵，他的身体素质一直不错；拥有30多年警龄的他，有着年轻同志没有的工作经验。他既

能沉下身子化解邻里纠纷、解决家长里短，又能冲在一线智擒嫌犯。“跟别的同志相比，我需要学习的地方还有很多。在30多年从警生涯里，我做过交警、当过社区民警、做过国保民警。如果能再补上刑警，我觉得我的人生就圆满了。”李东升说。

8月初，得知自己进入禁毒大队时，李东升十分激动。作为年龄最大但资历浅的一线禁毒民警，大队长布置任务时，他聚精会神记录，唯恐漏下任何关键点；研判案情时，他仔细分析规律，和同事一起前往目的地排查，丝毫不放松。通过近一个月的时间，李东升和同事一起排查线索，抓捕了多名吸毒人员。

改编诗词激励同事

谈起当禁毒民警的感受，爽朗的李东升随口朗诵了他改编的唐诗：“秦时明月汉时关，万里长征人未还，但使龙城飞将在，不教毒品害人间。”随后，李东升的同

事说：“李哥非常喜欢中国传统文化，并经常改编古诗词激励我们。”

8月9日，李东升因一起案件前往南京调取卷宗。在返回周口途中，同事告诉李东升，前期他们摸排辖区涉毒人员时，发现的涉毒人员杨某在项城出现了。听到这一消息，李东升直接在项城下高速与同事汇合。当日16时，李东升和同事在项城一饭店将正在用餐的杨某抓获。之后，李东升感慨道：“早辞周口颍水边，千里金陵一日还，刑侦部下天罗网，雷霆行动要攻坚。”

这首改编的诗被李东升的同事转发到工作群内，大家都被李东升的精神所感动。“作为一名老民警，李东升经验丰富，恪尽职守；作为一名‘新’同志，他谦虚谨慎，细致用心。他是一名党员，他用30多年的警龄诠释了公安民警的坚定信仰；作为一名禁毒民警，他用责任和担当铸就了禁毒利剑的忠诚警魂。”市公安局城北分局副局长崔博说。



为使高一新生掌握消防自救常识，近日，在商水三中，商水县消防大队组织开展消防知识讲座、应急疏散演练及消防实战演练等活动。

记者 付永奇 通讯员 王新建 摄



8月26日下午，周口市红十字应急救援队的志愿者走进河南省水利水电学校、周口恒大中学，开展以“珍爱生命 预防溺水”为主题的安全知识讲座，以提高学生们的安全防范意识，减少意外事故发生。

记者 张志新 摄